



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 6^{ου} ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

Από το πρακτικό της υπ αριθμό 6/2020 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ.

ΘΕΜΑ : Ενέργειες και δράσεις του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου για παροχή βοήθειας στους άπορους λόγω covid-19.

Σήμερα την 26^η Απριλίου 2020 ημέρα Κυριακή από και 18:00 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τροιζηνίας-Μεθάνων, σύμφωνα με το άρθρο 10 της ΠΝΠ «*Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του*», κατόπιν της υπ'αριθμ.1511/23-4-20 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ., που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν 20, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1) Τζινιέρης Ανδρέας (Πρόεδρος), 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Λεσιώτης Σπυρίδων, 4.) Καραγιάννης Κων/νος ,5.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,6.) Λίτσας Κων/νος, 7.)Σούχλα Στυλιανή ,8.) Σαμπάνης Δημήτριος,,9.)Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 10.) Παντελής Βασίλειος, 11.)Ανδρέου Χρυσούλα,12.) Λαζάρου Κων/νος. 13.) Αναστασιάδης Γεώργιος,14.) Θεοδωροπούλου Σοφία,15.) Καρνέζης Σπυρίδων ,16.) Καραγιάννης Γεώργιος,17.) Σούχλας Σωτήριος,18.) Κεραμίδας Γεώργιος, 19.)Αθανασίου Σάββας,20.)Μέλλος Ιωάννης.

Απόντες

1) Γαλουντζή- Σαμπάνη Χρυσούλα

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολλάλης Χρ. Σπυρίδων, Παρών.

Γ.- ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

Παρόντες

1) Μαργαρώνης Κων/νος,Κ.Κουνουπίτσας,2.)Χατζίνας Γεώργιος, Κ. Μεγαλοχωρίου,

Απόντες

1) Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως,2.) . Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης, 3.)Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά,4.)Ντάνος Αθανάσιος,Κ.Τροιζήνος, 5.) Κοτζιάς Σταμάτιος, Κ.Τακτικούπολης,6.) Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης,7.) Μούγιου Μαρία,Κ. Άνω Φαναρίου,8.) Γερασίμου Ευάγγελος,Κ.Γαλατά.

Τα ηλεκτρονικά πρακτικά της δια περιφοράς συνεδρίασης τήρησε ο τακτικός Δημοτικός Υπάλληλος κ. Κόλλιας Ευάγγελος

Αριθμός Θέματος: 5^ο Η/Δ.

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 74/2020

ΘΕΜΑ : Ενέργειες και δράσεις του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου για παροχή βοήθειας στους άπορους λόγω covid-19.

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον κ. Καραγιάννη ο οποίος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου, διαβιβάζοντας ηλεκτρονικά στους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους τα κάτωθι:

«Κε Πρόεδρε

*Ο Δήμος Τροιζηνίας-Μεθάνων είχε εντάξει στο ΕΣΠΑ 2014-2020 την ίδρυση του **Κοινωνικού Παντοπωλείου** στο πρώην Δημοτικό Σχολείο του οικισμού της Τακτικούπολης, επί Δημαρχίας μου, με σκοπό την παροχή βοήθειας σε δημότες μας που πληρούσαν τα κριτήρια «ωφελουμένων» και ανήκαν σε ευπαθής και άπορες ομάδες . Το πρόγραμμα του κοινωνικού Παντοπωλείου λειτούργησε και προσέφερε σημαντικό έργο στην κοινωνία , λαμβάνοντας δωρεές από μεγάλες επιχειρήσεις και πιστώσεις από τον Δήμο.*

Για την λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου είχαν δημιουργηθεί και δύο θέσεις εργαζομένων με κόστος που κάλυπτε το πρόγραμμα, αλλά δυστυχώς υπήρξε παραίτηση της μία εργαζομένης με αποτέλεσμα να υπάρξει δυσλειτουργία και γενικότερα μία απαξίωση στο θεσμό του Κοινωνικού Παντοπωλείου, όταν όλοι οι Δήμοι στην χώρα προβάλλουν και αξιοποιούν αυτό το πρόγραμμα του ΕΣΠΑ και αξιοποιούν τους Ευρωπαϊκούς πόρους. Όπως είχα τονίσει κατά την ψήφιση του προϋπολογισμού, δεν υπήρχε πρόβλεψη για πιστώσεις που αφορούσαν την κοινωνική πολιτική του Δήμου και γενικότερα την Αξιοποίηση και βελτίωση λειτουργίας του Κοινωνικού Παντοπωλείου.

Με την έλευση της πανδημίας του Κορωνοϊού covid-19 παγκοσμίως και την λήψη μέτρων αντιμετώπισης του προβλήματος (παύση λειτουργίας επιχειρήσεων , απόλυση εργαζομένων , μείωση της παραγωγής, περιορισμός μετακινήσεων , έλλειψη ρευστότητας στην αγορά κ.λ.π.) δημιουργήθηκαν πολλά προβλήματα στους πολίτες με αποτέλεσμα την λήψη αναγκαίων μέτρων στήριξης των ευπαθών ομάδων. Το κοινωνικό παντοπωλείο μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στην στήριξη των πολιτών του Δήμου μας που έχουν ανάγκη λόγω της διαμορφωθείσας κατάστασης και μάλιστα σε μία περίοδο όπου ο αριθμός των «ωφελουμένων» αυξάνεται στην τοπική μας κοινωνία , λαμβάνοντας δωρεές από μεγάλες επιχειρήσεις και παροχή βοήθειας από την Περιφέρεια Αττικής , όπως έγινε πρόσφατα στις γιορτές του Πάσχα , συνδράμοντας στα κοινωνικά παντοπωλεία των Δήμων Αίγινας και Σαλαμίνας.

Για να προσφέρεις κοινωνικό έργο και να διαμορφώσεις μια ορθή κοινωνική πολιτική στον Δήμο πρέπει να ενεργοποιήσεις όλα τα θεσμικά εργαλεία που παρέχουν αξιοπιστία προκειμένου να απορροφήσεις κονδύλια και δωρεές . Το κοινωνικό παντοπωλείο είναι ένα σημαντικό εργαλείο προς την κατεύθυνση αυτή και πρέπει κυρίες και κύριοι να το αξιοποιήσουμε , πόσα μάλιστα σήμερα λόγω του covid-19 , αφήνοντας στην άκρη πολιτικές αντιπαραθέσεις και άλλους υποτιθέμενους θεσμικούς , που θέλουν να οικειοποιούνται τα πάντα. Επίσης το κοινωνικό παντοπωλείο εξασφαλίζει το απόρρητο των προσωπικών δεδομένων και σέβεται τον πολίτη.

Για τους παραπάνω λόγους προτείνω προς το Δ.Σ. :

- Ενέργειες και δράσεις για την επαναλειτουργία ουσιαστικά του κοινωνικού παντοπωλείου

- Σύσταση πενταμελούς επιτροπής που θα συνδράμει τον υπεύθυνο Αντιδήμαρχο για την λειτουργία του κοινωνικού παντοπωλείου.
- Ερώτηση στο ΕΣΠΑ και απαιτούμενες ενέργειες εάν είναι δυνατή η αντικατάσταση της παραιτηθείσας εργαζόμενης ,με προκήρυξη νέου διαγωνισμού.
- Προβολή του ρόλου του κοινωνικού παντοπωλείου και επικοινωνιακή πολιτική, προσέγγιση μεγάλων επιχειρήσεων, επαγγελματιών , φορέων για την παροχή δωρεών σε αγαθά κάθε μήνα.
- Συνδρομή της Περιφέρειας Αττικής στην λειτουργία του κοινωνικού παντοπωλείου με πιστώσεις η παροχή αγαθών.
- Άμεση αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2020, **με παροχή πίστωσης 20.000, 00 ευρώ** για την προμήθεια τροφίμων και αγαθών , με απ ευθείας αναθέσεις στην τοπική αγορά (παρέχει το δικαίωμα ο ν. 4412/16 και των ειδικών διατάξεων λόγω covid-19).
- Παροχή βοήθειας δύο φορές τουλάχιστον τον μήνα προς τους «ωφελομένους».

Παρακαλώ τους Δημοτικούς Συμβούλους κατά την συζήτηση στο Δ.Σ. να υπάρξουν και άλλες προτάσεις για την ορθή και εύρυθμη λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου».

Οι κ.κ. Σούχλα και Μέλλου, με τις ιδιότητες της αρμόδιας Αντίρχου και Προέδρου της ΔΗΚΕΔΗΤ αντίστοιχα ,δήλωσαν:

«Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Δήμαρχε, Αγαπητοί Συνάδελφοι,

ο Δήμος Τροιζηνίας Μεθάνων ΔΕΝ λειτουργεί ο ίδιος το Κοινωνικό Παντοπωλείο. Το λειτουργεί μια Μ.Κ.Ο, μια Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση, υπό τον τίτλο «Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό και Ερευνητικό Κέντρο Αθηνών» (Φ.Π.Σ.Υ.Υ. «Ε.Π.Ε.Κ.Α.»),ως δικαιούχος φορέας υλοποίησης της σχετικής Πράξης.

Θεωρητικά, ο Δήμος μας θα μπορούσε να έχει συμμετάσχει στο Πρόγραμμα, μέσω της Δημοτικής Κοινοφελούς Επιχείρησης, αλλά, άγνωστο για ποιο λόγο, επέλεξε μία ΜΚΟ...

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο έχει δύο θέσεις εργαζομένων, οι οποίες είναι καλυμμένες. Για ποιο λόγο λοιπόν, ο Δημοτικός Σύμβουλος και πρώην Δήμαρχος, μας ζητά να υποβάλλουμε ερώτηση στο ΕΣΠΑ και με ποια αρμοδιότητα; Με αυτήν που εκχώρησε στην ΜΚΟ η προηγούμενη Δημοτική Αρχή; Δεν γνωρίζουν ότι, η απάντηση που θα εισπράξουμε θα είναι του τύπου, «ο φορέας μας δεν είναι συμβεβλημένος με εσάς, αλλά με τη ΜΚΟ, Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό και Ερευνητικό Κέντρο Αθηνών»;

Αναρωτιέμαι και πιστεύω ότι το ίδιο θα αναρωτιούνται και όλοι οι Δημότες μας, αφού η όλη διαδικασία είναι αποκλειστική ευθύνη και επιλογή της ΜΚΟ, που απλά κοινοποιείται στο Δήμο. Αυτοί που χάρισαν την υπόθεση «Κοινωνική Αλληλεγγύη του Δήμου Τροιζηνίας -Μεθάνων», σε μια ΜΚΟ, δικαιούνται να μας λένε τώρα, να απευθυνθούμε στο ΕΣΠΑ;

Και αλήθεια, ας μας πουν, πώς ακριβώς εννοούν την αξιοποίηση του Κοινωνικού Παντοπωλείου; Φαντάζομαι ότι, ως αξιοποίηση, δεν εννοείται η δική τους παράτυπη, προφορική αποδοχή, της παρουσίας και εργασίας των υπαλλήλων του Κοινωνικού Παντοπωλείου, μέσα στην έδρα του Δήμου, στο Γαλατά! Το αποτέλεσμα βέβαια, αυτής της «αξιοποίησης», το είδαμε όταν εμείς αναλάβαμε, ως νέα Δημοτική Αρχή: **Να θαυμάζουμε τα τρόφιμα στα σκαλιά του Δημαρχείου..., ενώ η έδρα της εν λόγω δομής, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, ήταν και παραμένει στην Τακτικούπολη!... Επαναλαμβάνουμε, λοιπόν, **αυτήν την ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ εννοούν;****

Επί των ημερών της απελθούσας Δημοτικής Αρχής, μάθαμε πως η Κοινωνική Πολιτική έχει πολλές πτυχές... Εδώ και λίγους μήνες όμως, ο Δήμος Τροιζηνίας - Μεθάνων, υπό την παρούσα Δημοτική Αρχή, πορεύεται με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης και όχι με μικροπολιτικές σκοπιμότητες, που προσβάλλουν τους ωφελομένους των δομών του.

Ο Δήμος μας, ανταποκρινόμενος στις υποχρεώσεις που διαμόρφωσε η πανδημία, έχει ήδη δημιουργήσει και λειτουργεί την Υποστηρικτική Δομή Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης και είχε ήδη προβλέψει, στον Προϋπολογισμό του, επιχορήγηση 50.000,00€, προς τη ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ, της οποίας ο ρόλος είναι καθαρά κοινοφελής και δεν έχει ούτε είχε ανάγκη από καμιά ΜΚΟ.

Ο Δήμος βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με την Περιφέρεια Αττικής, με σκοπό να εξασφαλίσει επιχορηγήσεις και υλοποιήσιμα Προγράμματα, με βάση τις ιδιαιτερότητες της περιοχής μας. Υπενθυμίζω,

λοιπόν, πως η παροχή γευμάτων από την Περιφέρεια, τις ημέρες του Πάσχα, έγινε προς τους Δήμους της Αίγινας και της Σαλαμίνας (και όχι προς τα Κοινωνικά Παντοπωλεία). Παρά ταύτα, ο Δήμος μας είχε έρθει σε επαφή με την Περιφέρεια, αλλά λόγω της απόστασης και των περιοριστικών μέτρων κυκλοφορίας τις ημέρες του Πάσχα, δεν κατέστη εφικτό να υλοποιηθεί και στον τόπο μας.

Αξίζει επιπλέον να σημειωθεί πως, **θεωρητικά, ο Δήμος θα έπρεπε να έχει την εποπτεία υλοποίησης του έργου του Κοινωνικού Παντοπωλείου, κάτι για το οποίο ποτέ δεν είχαμε και δεν έχουμε καμία ενημέρωση.** Έχουμε κάνει προσπάθειες έγγραφης επικοινωνίας και είμαστε στη διαδικασία να περιμένουμε, από τη ΜΚΟ, να μας δώσει στοιχεία και να μας ενημερώσει, επίσημα και τεκμηριωμένα, για τις ανάγκες που πιθανόν έχουν προκύψει λόγω της πανδημίας. Τα αναμένουμε, γιατί είναι υποχρέωση της δικαιούχου ΜΚΟ.

Σήμερα, λοιπόν, αυτοί που εκχώρησαν το Κοινωνικό Παντοπωλείο σε Μη Κυβερνητική Οργάνωση, μας ζητούν να προβούμε σε Αναμόρφωση Προϋπολογισμού και στην παροχή πίστωσης 20.000,00€, από το Ταμείο του Δήμου, από τα χρήματα των Δημοτών, για να τα διαχειριστεί μια ΜΚΟ! Χωρίς στοιχεία, χωρίς απολογισμό, χωρίς σχέδιο, χωρίς γνώση των δεδομένων που διαμόρφωσε η κρίση!

Όπως καταλαβαίνετε, η Δημοτική Αρχή έχει ήδη κάνει τις απαραίτητες ενέργειες, με γνώμονα το κοινωνικό καλό και όχι το φτηνό εντυπωσιασμό του Δημότη. Πάντα με μοναδικό – αποκλειστικό κριτήριο, τη ΧΡΗΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ και τη ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ. Με πίστη στις δυνάμεις της τοπικής κοινωνίας, που επειδή απέδειξε κατ' επανάληψη τη συνείδηση κοινωνικής αλληλεγγύης και τη διάθεση εθελοντικής προσφοράς, δεν έχει ανάγκη ξένα δεκανίκια και ειδικά από ΜΚΟ, για να αντιμετωπίσει τις ανάγκες του τόπου μας και να συνδράμει τον πλησίον.

Τέλος θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι **στη Δημοτική Αρχή λειτουργούμε πάντα ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ, επομένως οποιαδήποτε διάθεση καλοπροαίρετης συνεργασίας είναι ευπρόσδεκτη, αρκεί να έχει «καθαρούς στόχους».**

Ο κ Αθανασίου δήλωσε: «Δεν μας λέει η κυρία πρόεδρος τότε δημοσιεύθηκε η απόφαση στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ για την Υποστηρικτική Κοινωνική Δομή Αλληλεγγύης ,πως έχει διαμορφωθεί η σύνθεσή της, πόσους συνδημότες μας έχει εξυπηρετήσει, πόσα τρόφιμα έχει δώσει στους ευπαθείς και ευάλωτους συμπολίτες μας. Πόσες κλήσεις έλαβε η Δομή Αλληλεγγύης και πόσους εξυπηρέτησε;»

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος καλεί το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη:

1. Τις εισηγήσεις των ανωτέρω
2. Την ΠΝΠ με αριθμ. ΦΕΚ 55/Α/11-3-2020

Αποφάσιζει

Κατά πλειοψηφία εγκρίνει την πρόταση του κ. Καραγιάννη.

Μειοψηφούντων των κ.κ. Τζινιέρη Ανδρέα ,Μέλλου Μαρία, Λεσιώτη Σπυρίδων, Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,,Λίτσα Κων/νος, Σούχλα Στυλιανή, Θεοδωροπούλου Σοφία, Σούχλα Σωτηρίου & Αναστασιάδη Γεωργίου οι οποίοι ψήφισαν την πρόταση των κ.κ. Στ. Σούχλα.και Μ.Μέλλου.

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 74/2020

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ